



REGIONE BASILICATA

DIPARTIMENTO
STAZIONE UNICA APPALTANTE SUA-RB
UFFICIO APPALTI DI SERVIZI E FORNITURE

Via Vincenzo Verrastro, 4 - 85100 POTENZA
Tel.: +39 0971668307 P.E.C.
ufficio.appalti.servizi.forniture@cert.regione.basilicata.it

Chiarimento n. 4 al 11/06/2018

Quesiti pervenuti entro le ore 12:00

Procedura telematica aperta per la fornitura di cancelleria e stampati per le aziende sanitarie della Regione Basilicata per la durata di anni tre

Simog n. 7032138

1. Domanda:

Nell'Elaborato F2 Offerta Economica Lotto 2 Consumabili, nella descrizione di diversi modelli di stampanti vengono riportate le diciture " colori - nero ciano magenta giallo". Si chiede di confermare che il prezzo esposto nella colonna B PREZZO BASE ASTA AGGIORNATO comunque si riferisce alla singola cartuccia/toner.

Risposta: Si.

2. Domanda:

ANOMALIE NELLE SPECIFICHE DEGLI ARTICOLI:

Nell'elaborato file excel Elaborato F2 vengono riscontrate le seguenti anomalie:

- COLOR CARTUCCIA prezzo base Asta 39,36 q.tà 10, non è specificata la marca ed il modello della macchina. **Risposta:** si tratta di un refuso. Si prega di indicarlo a margine del rigo (rigo 290) e di indicare 0% ribasso e prezzo offerto uguale a quello a base d'asta aggiornato colonna B moltiplicato per la quantità totale 3 anni
- OKI C110 nero+colore tamburo, questa macchina utilizza solo il tamburo nero. **Risposta:** viene richiesto solo il tamburo, in questo caso nero.

Nell'Elaborato F1 Offerta Economica Lotto 1 Cancelleria, si chiede di specificare, per gli articoli sotto indicati, la grammatura della carta e se si tratta di rotoli in carta bianca neutra:

- Carta termica per sistema eliminacode 57x110x12;
- Carta termica per sistema eliminacode 60x65x12;
- Rotolo per eliminacode elettronico misure H60mmxD80mmx25 in box;
- Rotolo per eliminacode elettronico misure H80mmxD120mmx25 in box;
- Rotolo per eliminacode elettronico misure H 57mmxD110mmx25 in box;

Risposta: ove non espressamente specificato, l'offerente proporrà articoli e relative caratteristiche reperibili sul mercato (cfr. risposta al quesito n. 4 del chiarimento n.1).

Nell'Elaborato F1 Offerta Economica Lotto 1 Cancelleria si rileva quanto segue:

- Etichette per prezzatrice 26x16 vari colori, occorre avere la specifica della marca e modello



REGIONE BASILICATA

- della Prezzatrice. **Risposta:** secondo quanto riportato al disciplinare art. 2 i quantitativi e le tipologie dei prodotti, ove non specificati, sono indicativi e non esaustivi, pertanto solo in sede di ordine potrà essere definita la compatibilità dei consumabili con le attrezzature;
- Portaetichette autoadesive mis. 220x47 tipo Favorit, la misura indicata non risulta esistere, prego specificare marca e codice del prodotto in uso. **Risposta:** possono essere offerti prodotti simili.

Nell'Elaborato F2 modello Offerta Lotto 2 Consumabili, sono state riscontrate le seguenti anomalie riferite ai sotto indicati prodotti;

- EPSON WF16; la macchina indicata non risulta, si chiede di verificare l'esattezza del modello indicato nel prospetto di gara, o di indicare il codice della cartuccia/toner attualmente in uso. **Risposta:** il modello non risulta reperibile. Si veda risposta generale alla domanda 2.
- HP LASERJET PRO M402; la stampante utilizza solo cartucce nere e non colore come richiesto. **Risposta:** la stampante è monocromatica. Si veda risposta generale alla domanda 2.
- HP LASER JET CP1120 – Non risulta reperibile a catalogo. **Risposta:** la stampante non risulta a catalogo. Si veda risposta generale alla domanda 2
- HP LASER JET a colori PRO M201DW; la stampante utilizza solo cartucce nere e non colore come richiesto. **Risposta:** vanno quotate solo le cartucce nere in quanto la stampante è monocromatica. Si veda risposta generale alla domanda 2.
- SAMSUNG SL-M3820; la stampante utilizza solo cartucce/toner e non il DRUM come richiesto. **Risposta:** la stampante utilizza solo cartucce. Si veda risposta generale alla domanda 2;
- SAMSUNG ML-1600; la macchina indicata non risulta. **Risposta:** il modello non risulta a catalogo. Si veda risposta generale alla domanda 2 ;
- L'Affrancatrice Pitney Bowes B736E2 viene richiesto il nastro e le etichette con un prezzo a base di gara di 116,41. **Risposta:** a tutti e due gli articoli.

RISPOSTA GENERALE: secondo quanto riportato al disciplinare art. 2 i quantitativi e le tipologie dei prodotti, ove non specificati, sono indicativi e non esaustivi, pertanto solo in sede di ordine potrà essere definita la compatibilità dei consumabili con le attrezzature. Trattandosi di una gara telematica da aggiudicarsi al prezzo più basso, e non essendo ammesse offerte parziali, al fine di non alterare l'offerta totale del singolo lotto, costituita dalla sommatoria dei prezzi offerti per i singoli articoli, è necessario valorizzare e quotare tutti gli articoli. Qualora l'articolo richiesto fosse non reperibile sul mercato, obsoleto, non identificabile o pertinente e per il quale l'operatore economico fosse impossibilitato a offrire una propria quotazione, è necessario che l'OE offra comunque un prodotto equivalente o sostitutivo della medesima classe di prezzo indicando a margine del rigo dell'articolo interessato, la denominazione dello stesso. Si prega di porre particolare attenzione al prezzo finale offerto per il singolo lotto imputato nella piattaforma di e-procurement che deve essere uguale alla sommatoria dei singoli articoli così come riportato negli elaborati F1, F2, F3 e F4.



REGIONE BASILICATA

DIPARTIMENTO
STAZIONE UNICA APPALTANTE SUA-RB
UFFICIO APPALTI DI SERVIZI E FORNITURE

Via Vincenzo Verrastro, 4 - 85100 POTENZA
Tel.: +39 0971668307 P.E.C.
ufficio.appalti.servizi.forniture@cert.regione.basilicata.it

3. Domanda:

In riferimento all'Art. 6.2 REQUISITI DI CAPACITA' ECONOMICA E FINANZIARIA - punto 2, si chiede di confermare che il fatturato specifico da comprovare si riferisce solamente al soddisfacimento del requisito di partecipazione per singolo lotto e non a quello totalmente realizzato dal concorrente.

Risposta: sì. I requisiti sono relativi al singolo lotto.

In riferimento al punto 6.3 REQUISITI DI CAPACITA TECNICA E PROFESSIONALE si chiede di confermare che sarà ritenuto sufficiente dichiarare e comprovare forniture di dieci committenti, di cui una pubblica amministrazione, solo su uno degli anni 2014 2015 2016 senza limiti di importo?

Risposta: le 10 forniture analoghe richieste (di importo complessivo pari o superiore al lotto a cui si intende partecipare su base annua) devono essere state effettuate (liquidate) nel triennio 2014-2015 e 2016.

Nel Disciplinare di Gara ART. 11 MODALITA DI PRESENTAZIONE DELLOFFERTA E SOTTOSCRIZIONE DEI DOCUMENTI DI GARA al punto 8 si richiede l'accettazione dell'offerta è garantita esclusivamente dall'apposizione della marca temporale, si chiede di indicare se si tratta di un refuso o se tutti i file devono essere marcati temporalmente?

Risposta: tutti i documenti firmati digitalmente riportano in automatico la marca temporale.

4. Domanda:

Nell'elaborato F4 il ribasso percentuale da inserire deve essere uguale per tutti i prezzi unitari?

Risposta: No.

Nel disciplinare di gara quando si fa riferimento anche all'allegato 1 Capitolato speciale. nell'elenco sul portale però non viene inserito.

Risposta: Il capitolato speciale di gara è inserito nel file Determina di indizione come primo allegato raggiungibile direttamente al link:

<https://www.sua-rb.it/PortaleAppalti/do/FrontEnd/FirmaDigitale/downloadDocumentoPubblico.action?id=2355&idprg=PG&pos=1>

Quando si inserisce l'offerta nella busta amministrativa c'è la voce "elenco della documentazione inclusa nella busta" dobbiamo inserire nuovamente tutti i file prodotti?

Risposta: Premesso che l'offerta va inserita esclusivamente nella busta economica, nella busta amministrativa verrà inserito (firmato digitalmente) un elenco con i documenti inseriti nella medesima busta e successivamente i documenti stessi.

5. Domanda:

E' possibile aumentare il singolo prezzo unitario fermo restando che il totale offerto resti sotto la soglia indicata come base d'asta.



REGIONE BASILICATA

Risposta: Il disciplinare di gara prescrive che il prezzo complessivo offerto del singolo lotto , a pena di esclusione, non deve essere superiore a quello posto a base di gara. E' preferibile comunque che anche i prezzi unitari non eccedano quelli posti a base d'asta, atteso che i medesimi vengono riportati già aggiornati e che gli stessi costituiscono il prezzo contrattuale degli ordini.

Relativamente all'Elaborato F4 si indica nel disciplinare che il prezzo unitario deve contenere l'indicazione di massimo 3 cifre decimali, ma a i prezzi unitari indicati a base d'asta ne contengono 4.

Risposta: Indipendentemente dal formato dei prezzi a base d'asta formulati per il lotto 4, l'offerta deve riportare prezzi unitari con tre cifre decimali.

6. Domanda:

Viene richiesta una proroga per far fronte alla complessità della predisposizione dell'offerta.

Risposta: si comunica che ad oggi non sussistono le condizioni per la proroga dei termini per la presentazione delle offerte, così come disciplinato all'art. 79 comma 3 del Codice degli appalti.

F.to Il Responsabile del Procedimento
Arch. Enzo Paolo Petruzzi